

那一刻,我长大了

长大好像离我很远,可又离我很近。我常常问自己“长大”是什么?是去年的衣服穿不下了?学会自己系鞋带了?个子长高了几厘米?又或者是……真正让我懂得“长大”的含义还是去年运动会那天。

在我印象里,我的妈妈一直都是暴躁的,严厉的,啰嗦的,可这天不同。

运动会那天,我满心欢喜地穿上新买的衣服。可谁承想,跑步途中摔了一跤,新衣服蹭破了。本以为妈妈会批评我,可让我惊讶的是,一向严厉的妈妈没有批评我,反而安慰我不要

难过。夜里我起床上卫生间,发现客厅还开着小小的台灯,原来是妈妈在给我缝衣服呢。那盏昏黄的台灯照着妈妈,妈妈戴着眼镜,把头凑到衣服上,一针一线地缝补,时不时拿远看看,生怕缝坏了。我盯着妈妈的身影,站了好久,视线也逐渐模糊了,鼻子还有些发酸。过了一会儿,妈妈发现站在门口的我,急忙放下手里的针线,跑向我,说:“宝贝,怎么了?是不是不舒服?”我才回过神来,赶快回答:“没事儿,妈,我只是想上个卫生间。您怎么还不睡呀?”妈妈说:“今天你不是把衣

服蹭破了吗,我给你缝好,你明天就能穿了。你赶紧回去睡觉,明天还要上课呢。”“嗯,好嘞。”我微笑着对妈妈说。

那天晚上我久久不能入眠,妈妈坐在沙发上给我缝衣服的身影,在我的脑海里挥之不去。

那一刻,我觉得我长大了。

点评:长大也许就在一瞬间,在体会到父母爱子之心的那一瞬间。

我的读书经历

读万卷书,行万里路。读书可以让我们学习更多的知识。每个人都有自己的读书经历,从小我就有一个习惯,每看到一本书,我都会翻开看,在知识的海洋里遨游。

小时候,我还不认识字,只能走马观花地看一些连环画,从里面的插图来猜测故事大意。我很想知道书里的故事,盼望着快点认识字,来详细理解书里的内容。让我记忆最深的是《葫芦兄弟》这本书,里面有7个葫芦娃,我最喜欢的是二娃,他是橙色的,本领也很高,有着千里眼、顺风耳,灵活聪明,机敏过人,最善于谋划。

我上一年级了,已经认识了许多拼音和汉字,我开始读带拼音的《米小圈》这本书。这本书丰富了我的童年,我认识了铁头、姜小牙、李黎等书中的人物,通过他们的故事,让我意识到原来上学这么有趣啊。我最喜欢的一集是他们在开运动会,有各种各样的项目,他们班得了第一,我也很想和他们一起参加。

到了二三年级阶段,我开始接触《安徒生童话》和《格林童话》,认识了卖火柴的小女孩和灰姑娘等人物。正好三年级我们开始学习写作文,而我积累的好词好句对提升我的写作能力提供了很大的帮助。

现在我已经五年级了,开始读一些报刊、杂志以及看得懂的名著。这些书籍里对人物、事物的描写更加生动具体,还有一些特殊的修辞手法,让我受益良多,我更加喜爱读书了。从《学习报》中我了解到神舟十四号航天员乘组与神舟十五号航天员乘组将在空间站进行首次会师;还知道了中国四大名著有《西游记》《三国演义》《水浒传》《红楼梦》,我一定要抽出时间把这些书全看完。

“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟。”我们只有坚持读书,才能不断提升自己。

点评:从连环画到拼音书、童话,再到四大名著,小记者的读书经历折射了他的成长。

令人怀念的童年

“缨,你看我画的咱俩。”

淼淼手中的一张画把我拉回从前。她是我小学时关系最好的朋友。她画了一幅图,是一张连环画,有五个小标题,也就是五个小事件。以前我们曾遇到过很多事,这五件事是让我俩印象最深的。

第一幅是我们第一次大合影。那是我们一年级的时候,当时我们要加入少先队了,家长也来参加仪式。大家佩戴上了红领巾,班主任让家长抱上我们拍个合照,我俩紧挨着坐在一起。现在看那张照片,那时真的好小啊,个个都坐在妈妈或爸爸怀里。

第二幅是我俩刚成为朋友那会儿。我妈带着我出去玩,走着走着突然

看到有个小小的背影,穿着黄色的花裙子,蹲在地上玩泥巴。我走过去,没想到是淼淼。从那以后,我俩经常在她家附近玩。有次下午我俩穿着裙子,在她家店铺门口走模特步,一扭一扭的,还甩着长头发。当时妈妈还把我俩录了视频。现在看看,我俩以前可真好玩儿。

第三幅是我俩坐同桌的情景。那时是我俩最爱上学的时候,因为班主任刚好把最好的朋友安排成了同桌。我俩每天上课一起学习,一起小声说话,一起偷偷吃零食,想起来真美好啊。

第四幅是淼淼来我家玩。我家小区前有个大坡,妈妈每次都骑着电动车把我俩带上去。淼淼和我说,她对这个

印象很深。

第五幅画着健身器材。从一年级开始,体育老师就和我们说:“不能玩那些健身器材,你们太小了,等五年级以后就可以玩了。”从此我们天天盼着快点长大。后来我们长大了,经常坐在健身器那儿边玩儿边聊天。

小的时候总盼着长大,小学毕业后我俩却不在一个学校了。什么才是好朋友啊,什么才是闺蜜啊,初中到现在,虽说联系得少,但再见面依旧还是很亲密。要好好珍惜眼下的时光啊,那些幸福的时刻都是回忆中的宝藏。

点评:五个画面连起了两个好朋友的童年时光,很美好。

书虫小子

我是个小书虫,整天沉迷在书的世界里,面对好书,我常常爱不释手。

吃饭时看,睡觉前看,休息时间更不用说,看书就是我最大的娱乐。记得有一次,我津津有味地看着《十万个为什么》,不知不觉一个上午就过去了,连吃饭都忘记了。姥姥喊了我几次,我愣是没听见,要不是妈妈进屋再三催促,我宁可不吃这顿饭,也要把书一下子看完。

小时候,我最爱看的书是《恐龙世界》,看了便经常考幼儿园的小朋友,世界上什么恐龙最高,什么恐龙最重……看着小朋友们羡慕的目光,我心里很得意。现在我上小学了,认识了许多的字,可以看更多有意义的书籍,我的小书柜里早已琳琅满目。

记得有一次,我跟院子里的小伙伴玩“成语接龙”。那天我可是出尽了风头,讲起成语来如数家珍、口若悬河,

轻轻松松就得第一名。叔叔和阿姨们都一个劲儿地夸我,更激发了我看书的积极性。

从此,我更爱看书了,成了小区里远近闻名的小书虫。

点评:读书带来的知识积累让小记者收获了赞扬与荣誉,反过来又激励着他再接再厉,多读书,读好书。

合唱表演

国庆节假期前一天下午,学校组织我们去看五年级的合唱表演。

我最喜欢看五年级表演的第一个节目——《我和我的祖国》。哥哥姐姐们排着整齐的队伍走上台,一位老师也走上舞台,她面带微笑,用手示意我们全体起立一起合唱。啊!这歌声多么

嘹亮,我们祖国多么伟大,我们作为少先队员多么骄傲。系在胸前的红领巾随风飘动,拿在手里的小国旗左右摇摆,此时我觉得热血沸腾,胸前的红领巾和会场上的国旗更加鲜艳了!我们越唱越起劲,那歌声响彻云霄,屋顶似乎都要被掀翻了。表演接近尾声,所有

的演出人员向我们表示感谢。

我很喜欢这次合唱表演,它让我感受到了国家的伟大和身为少先队员的自豪!

点评:优秀的文艺作品就是有这样的感染力,一首《我和我的祖国》激发了小记者的爱国情和自豪感。



山大附小 四年226班 刘若瑶
小记者证号:D305067